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Nyomtatott és online sajtó 
         

      

Orbán Viktor: Magyarország a béke mellett van, de szárazon kell tartani a 

puskaport 
2023. március 6. – MTI, Hirado.hu, Index.hu, Mandiner, 444.hu, Demokrata, ORIGO, 

Kormany.hu, MagyarNemzet 

Orbán Viktor miniszterelnök hétfőn Székesfehérváron a Honvéd Vezérkar Összhaderőnemi 

Műveleti Vezetési Irányító Központnál tájékozódott a Magyar Honvédség védelmi 

képességeiről - tájékoztatta az MTI-t Havasi Bertalan, a miniszterelnök sajtófőnöke. Szalay-

Bobrovniczky Kristóf honvédelmi miniszterjelentést tett a kormányfőnek a Honvédelmi és 

Haderőfejlesztési Program helyzetéről, ahhoz kapcsolódóan a személyi állomány kiképzésének 

állapotáról, valamint a nyáron elrendelt képesség-fokozás eredményeiről - mondta Havasi 

Bertalan. Orbán Viktor a katonai vezetők előtt ismét leszögezte: a veszélyek korában 

Magyarország megvédése a kormány legfontosabb célja, ezért a honvédség és a hadiipar 

fejlesztése a szankciók okozta európai gazdasági válság ellenére sem lassulhat. Mi, magyarok a 

béke mellett vagyunk, de szárazon kell tartani a puskaport - mondta. 

 

Novák Katalin: nincs olyan élet, amelynek elvesztését a háború indokolhatná 
2023. március 6. – MTI, Hirado.hu, Mandiner, ORIGO, Rtl.hu, Demokrata, Vajma.info 

Nincs olyan élet, amelynek elvesztését a háború indokolhatná - jelentette ki Novák Katalin 

köztársasági elnök hétfőn New Yorkban. A magyar államfő a nők helyzetével foglalkozó ENSZ-

bizottság 67. ülésén angol nyelvű beszédében Ferenc pápát idézve azt mondta, hogy igazságos 

háborúk nincsenek. Úgy fogalmazott: "megismétlem a béke iránti szilárd elkötelezettségünket. 

Békét akarunk! Mi, keresztények, mi, magyarok, mi, anyák, nem táplálni akarjuk ezt a háborút, 

hanem be akarjuk fejezni!" Novák Katalin kiemelte, hogy Magyarországot, a háborúban álló 

Ukrajna egyik szomszédját képviseli. Azt mondta, a magyarországi és a határon túli magyarok 

nevében beszél, akik közül 150 ezren Ukrajna területén élnek, a magyar nemzeti közösség 

tagjaiként. "Egy éve háború árnyékában élünk, és még nem látjuk a végét. A szenvedés 

elsősorban a családokat érinti" - hangsúlyozta a köztársasági elnök. 

 

Szijjártó Péter: csak békével lehet emberéleteket menteni 
2023. március 6. – MTI, HirTV, ORIGO, Hirado.hu, Demokrata, MagyarHírlap, Ma7.sk 

Emberéleteket nem fegyverszállításokkal, nem szankciókkal, hanem békével lehet menteni - 

jelentette ki Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter az Országgyűlés hétfői ülésén, 

napirend előtti felszólalásában. A tárcavezető kifejtette: már több mint egy éve zajlik a háború 

Oroszország és Ukrajna között, és ennek a több mint egy évnek a krónikája lesújtó. 

Többszázezer ember halt meg, többmillió ember kényszerült arra, hogy elmeneküljön az 
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https://index.hu/belfold/2023/03/06/beke-orban-viktor-honvedseg-szekesfehervar-kikepzes-hadiipar/
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https://hirtv.hu/ahirtvhirei/szijjarto-peter-csak-bekevel-lehet-embereleteket-menteni-2564481
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otthonából, többszázezer családot szakítottak szét, sok ezer embert soroztak be erőszakkal, 

országrészeket romboltak le - sorolta. Úgy folytatta, "az európai gazdaság mindeközben 

vergődik". Ez ugyan földrajzilag egy regionális háború, de a hatásai világszintűek, és "a 25. 

órában vagyunk ahhoz, hogy megakadályozzuk", hogy világháborúvá váljon - vélekedett. 

Szijjártó Péter közölte: Európa és a transzatlanti térség "háborús pszichózisban van", 

Brüsszelben vannak, akik versenyként fogják fel, hogy az Egyesült Államok vagy Európa ad-e 

több fegyvert Ukrajnának. Azzal, hogy ez a háború Európában zajlik, az összes negatív hatása 

közvetlenül és azonnal jelentkezik Európában - tette hozzá. 

 

Szijjártó Péter: a forgalom tudatos szervezésével kell biztosítani az osztrák-

magyar határ gyors átjárhatóságát 
2023. március 6. – MTI, Hirado.hu, Origo, Demokrata, Index.hu, PestiSracok.hu 

Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter szerint a forgalom tudatos szervezésével kell 

biztosítani az osztrák-magyar határ gyors átjárhatóságát és a helyiek normális 

életkörülményeinek megőrzését. A miniszter hétfőn közösségi oldalán közzétett bejegyzésében 

felidézte: az elmúlt napokban az osztrák-magyar határ több átkelőjén is korlátozni kezdték az 

átmenő forgalmat burgenlandi oldalon, emiatt hétfőn telefonon egyeztetett Hans Peter 

Doskozillal, Burgenland tartományfőnökével. Hozzátette: a tartományfőnököt mindeddig 

konstruktív és korrekt embernek ismerte meg és ebben a tekintetben a hétfői megbeszélésen 

sem csalódott. "Egyetértettünk abban, hogy a határkeresztező infrastruktúra kapcsán két 

szempontot egyszerre kell figyelembe venni, vagyis úgy kell biztosítani a gyors átkelés 

lehetőségét minél több ponton, hogy az ne járjon a helyi közösségek életkörülményeinek 

drámai romlásával" - írta. A külgazdasági és külügyminiszter közölte azt is, szakértői 

megbeszélések kezdődnek az ügyben, amelynek a végén javaslat készül arra, hogy a forgalom 

tudatos szervezésével "hogyan lesz biztosítható a határ gyors átjárhatósága és a helyiek 

normális életkörülményeinek megőrzése". 

Helyreállítják az Árpád-kori református templom tetejét a Fehér megyei 

Tompaházán 

2023. március 6. – Krónika 

Elkezdődtek a Fehér megyei Tompaháza Árpád-kori templomának tető-helyreállítási 

munkálatai – közölte a Teleki László Alapítvány. Tompaháza református temploma az itteni 

szórványmagyarság egyik kiemelkedően értékes építészeti emléke. A település – románul 

Rădești, az 1920-as évek közepéig Tâmpăhaza, németül Thomaskirch – körülbelül hatszáz 

lelkes, kis számú magyarsággal. A 13. század második felében épült templom legértékesebb 

része a nyugati torony és a vele egybeépült karzat; a szentély falában eredeti falfülkék is 

megőrződtek. A templom tetőszerkezetének helyreállítási munkálatai a Kárpát-medencei 

Árpád-kori épített örökség megóvására létrejött Árpád-ház program támogatásával 
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https://hirado.hu/kulfold/cikk/2023/03/06/szijjarto-peter-a-forgalom-tudatos-szervezesevel-kell-biztositani-az-osztrak-magyar-hatar-gyors-atjarhatosagat
https://hirado.hu/kulfold/cikk/2023/03/06/szijjarto-peter-a-forgalom-tudatos-szervezesevel-kell-biztositani-az-osztrak-magyar-hatar-gyors-atjarhatosagat
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/helyreallitjak-az-arpad-kori-templom-tetejet-a-feher-megyei-tompahazan
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/helyreallitjak-az-arpad-kori-templom-tetejet-a-feher-megyei-tompahazan
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kezdődhettek el. Magyarország kormánya 2016-os kormányrendeletében hirdette meg az 

Árpád-ház Programot. Azóta dolgoznak együtt hivatalok, intézmények és szakemberek, hogy 

minél részletesebben elevenítsék fel az ország meghatározó korai évszázadait, az Árpádok 

korát. A program célja, hogy az Árpádok öröksége méltó helyére kerüljön a magyar és az 

európai közemlékezetben. 

 

Bővítik a háromszéki kínálatot: duális oktatási központot építenének 

Sepsiszentgyörgyön 
2023. március 6. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

A szaklíceumok diákjait és egyetemistákat célzó, duális oktatásnak szentelt campust terveznek 

Sepsiszentgyörgyön. A helyi önkormányzat tulajdonában lévő, volt tyúkfarm területének egy 

részén épülne meg a 200 középiskolás diák és 100 egyetemista befogadására alkalmas Sepsi 

Dual nevű campus, amely tantermeket, műhelyeket és laboratóriumokat, 

sportlétesítményeket, étkezdét és bentlakást foglal magába. A Sepsi Dual oktatási campus 

létrehozására a sepsiszentgyörgyi önkormányzat, 14 partnerrel közösen kedden nyújt be 

pályázatot az Országos Helyreállítási Terv (PNRR) keretében. A leendő campus egy több mint 

24 ezer négyzetméteres telken épülne fel Sepsiszentgyörgyön, a volt tyúkfarm területén, a Jókai 

Mór utcában. A beruházás becsült értéke több mint 114 millió lej, amelyből a sepsiszentgyörgyi 

városháza mintegy 11,2 millió lejjel, a Kovászna megyei tanács pedig mintegy 5,7 millió lejes 

önrésszel járul hozzá. 

 

Helyreállították a Szent Mihály-templom festett ablaküvegét, de azt nem tudni, 

ki volt a betörő 
2023. március 6. – maszol.ro 

Elkészült és helyére került a kolozsvári Szent Mihály-templomban megrongált ólomüveg 

ablaka. A rendbe hozott ablak Makkai András üvegfestő-restaurátor keze munkáját dicséri. Az 

ablakhelyreállítás olyan sikeres, hogy nem észlelhető különbség az eredeti és a pótolt rész 

között. A Maszol megkeresésére László Attila főesperes-plébános ugyanakkor elmondta: azt 

még nem lehet tudni, hogy mennyibe kerül a restauráció a plébániának. A frissen felújított 

templom festett ólomüveg ablakát még 2022 augusztusában vasrúddal rongálták meg 

ismeretlen tettesek, előző nap pedig a templom perselyét lopták el. Korábbi megkeresésünkre 

a főesperes-plébános elmondta, jelenleg bírósági per zajlik az egyik betörő ellen, akit a persely 

eltulajdonításával vádolnak, viszont arról nem volt információja, hogy a betört ablak ügyében 

lenne bármilyen fejlemény. 

 

Gépészmérnöki képzés a nagyváradi PKE-n 
2023. március 6. – Bihari Napló 

A március 10-i nyílt nap keretében ismerkedhetnek meg a diákok a nagyváradi Partiumi 

Keresztény Egyetemen a Gépészmérnöki képzés által nyújtott lehetőségekkel. A 9 órai 

regisztrációt követően köszöntőt mond dr. Pálfi József, az egyetem rektora, majd tájékoztatás 
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https://maszol.ro/belfold/Bovitik-a-haromszeki-kinalatot-dualis-oktatasi-kozpontot-epitenenek-Sepsiszentgyorgyon
https://maszol.ro/belfold/Bovitik-a-haromszeki-kinalatot-dualis-oktatasi-kozpontot-epitenenek-Sepsiszentgyorgyon
https://maszol.ro/belfold/Helyreallitottak-a-Szent-Mihaly-templom-festett-ablakuveget-de-azt-nem-tudni-ki-volt-a-betoro
https://maszol.ro/belfold/Helyreallitottak-a-Szent-Mihaly-templom-festett-ablakuveget-de-azt-nem-tudni-ki-volt-a-betoro
https://www.erdon.ro/helyi-kozelet/2023/03/gepeszmernoki-kepzes-a-nagyvaradi-pke-n
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lesz az Erasmus- és Makovecz-ösztöndíjról. A különböző szakokkal, köztük a Gépészmérnöki 

képzéssel is, 11 órától ismerkedhetnek meg a diákok. A Gépészmérnöki alapképzési szak a 

Debreceni Egyetem Műszaki karának 2020-ban kihelyezett tagozata. „Az ismertetőn a 

Debreceni Egyetem Műszaki Karát a Gépészmérnöki Tanszék képviseli, karöltve az Erdélyi 

Magyar Műszaki Tudományos Társasággal (EMT), annak érdekében, hogy minél bővebb 

tájékoztatást nyújtsanak a diákoknak a felvételivel és a képzéssel kapcsolatban, valamint a 

leendő gépészmérnökök helyben, illetve a régióban adandó lehetőségeiről” – áll az EMT Bihar 

Megyei Fiókszervezete tájékoztatójában. 

 

Petőfi ihlette műveket állítanak ki Marosvásárhelyen  
2023. március 6. – szekelyhon.ro 

A Magyar Kormány bicentenáriumi programjába illeszkedve a Nemzetstratégiai Kutatóintézet 

a Kárpát-medencét és a diaszpórát átölelő vándorkiállítást indított útra, 70 kortárs alkotás a 

költőről címmel. A kilenc ország kiemelkedő képző-, ipar- és fotóművészeinek Petőfi ihlette 

műveit bemutató tárlat második állomása Marosvásárhelyen, a Bernády Házban lesz. Az 

ünnepélyes megnyitót március 9-én, csütörtökön 18 órától tartják. A Magyar Országgyűlés 

elnöke, Kövér László fővédnökségével szervezett vándorrendezvényt Soós Zoltán, 

Marosvásárhely polgármestere, Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke és Szász Jenő, az 

NSKI elnöke méltatja a megnyitón. A műveket és a kiállítókat Nagy Miklós Kund művészeti 

író, a Bernády Alapítvány alelnöke ajánlja a jelenlevők figyelmébe.  

 

A Parno Graszt is fellép Erdély legnagyobb magyar diákrendezvényén, 

rekordszámú csapat vesz részt 
2023. március 6. – Krónika, maszol.ro 

Rekordszámú csapat jelentkezett a Kolozsvári Magyar Diákszövetség idei rendezvényére, a 

diáknapokra. Az eseményt május elején tartják, több fellépőt is várnak – közölték a szervezők. 

A kincses városbeli diákszövetség rendezvénye idén töltené 30. születésnapját, viszont a 

járványhelyzet két évre megszakította a sorozatot. A két év kimaradás után tavaly sikerült 

visszahozni a kincses városba a diáknapok varázslatát és ez idén fokozódik. Tavaly 20 000 

diáknapozó egyetemista fordult meg a Törökvágáson, ez a szám ebben az évben nőni fog. Az 

elmúlt időszakban megtörtént a csapatok regisztrációja, a napokban lejárt a csapattagok 

regisztrációja is. Ezek alapján a 28. KMDSZ diáknapokra 63 csapat regisztrált, ami az eddigi 

évek legmagasabb jelentkezési száma. Ennek megfelelően idén még több magyar egyetemista 

lepi el a Törökvágást május 3-7. között. 

 

Szeptember elején szervezik a bányavidéki magyarság ünnepét, a Főtér Fesztivált 
2023. március 6. – Krónika 

Bejelentette idei kiadásának időpontját a Nagybányai Magyar Napok – Főtér Fesztivál: 

szeptember 4. és 11. közt tartják az eseménysorozatot. A nagybányai és bányavidéki magyarság 

ünnepe kulturális és szórakoztató rendezvénysorozat, amelyet a város történelmi főterén 

rendeznek meg, magyar nyelven. A Főtér Fesztivál a nagybányai és bányavidéki magyarság 
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https://szekelyhon.ro/aktualis/petofi-ihlette-muveket-allitanak-ki-marosvasarhelyen
https://kronikaonline.ro/szines/a-parno-graszt-is-fellep-erdely-legnagyobb-magyar-diakrendezvenyen-rekordszamu-csapat-nevezett-be
https://kronikaonline.ro/szines/a-parno-graszt-is-fellep-erdely-legnagyobb-magyar-diakrendezvenyen-rekordszamu-csapat-nevezett-be
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közösségépítő és közösségerősítő rendezvénye. Célja a magyar közösségtudat, a magyar 

önazonosságtudat és a magyar kultúra megőrzése, erősítése a szórványközösségen belül – 

olvasható a rendezvény ismertetőjében. A Főtér Fesztivál mozgalomszerű, alulról építkező, 

önkéntességen alapuló közösségi tevékenység, a nagybányai és Nagybánya-környéki magyar 

civil szervezetek, csoportosulások, szakmai körök és intézmények közös munkája. Arculata 

folyton alakul, van viszont néhány szempont, ami állandó: a hangsúlyos magyar jelleg 

(színvilág, tulipán motívum), a helyi kötődés kiemelése (főtéri házsorok, nagybányai 

motívumok), fiatalos, hangulatos formavilág. A rendezvény jelmondata kulcsfontosságú: 

Miénk itt a tér! 

 

Nyomoz a rendőrség Jecza Péter szobrászművész temesvári sírjának 

meggyalázása ügyében 
2023. március 6. – MTI, Krónika, maszol.ro 

Keresi a rendőrség Jecza Péter magyar szobrászművész temesvári sírjának megrongálóit, akik 

ellopták a sírhantról a fejfaként odaállított bronz emlékművet – erősítette meg az MTI-nek 

hétfőn Andreia Jerdea rendőrségi szóvivő. A Temes megyei rendőr-főkapitányság szóvivője 

közölte: szombaton keresték meg őket, hogy ismeretlen tettesek ellopták Jecza Péter 

síremlékét a temesvári Hősök temetőjéből (Lippai úti temető). A keletkezett kár értéke mintegy 

tizenötezer euró. A rendőrség bűnvádi eljárást indított az ügyben lopás vádjával, jelenleg 

zajlanak a vizsgálatok az ismeretlen tettesek azonosítása és felelősségre vonása végett – 

nyilatkozott a szóvivő az MTI-nek. A bronz síremlék eltűnéséről az elhunyt művész felesége, 

Sorina Jecza számolt be közösségi oldalán, és felvételeket is közzétett, melyeken az emlékmű 

helye látható. 

 

Helikopteres gyakorlatot tartanak a magyar nemzeti ünnep környékén a 

Székelyföldön a román hegyivadászok 
2023. március 6. – Krónika 

Katonai gyakorlatokat tartanak március hónap folyamán Sepsiszentgyörgy környékén – 

jelentették be hétfőn a 22. számú Cireşoaia hegyivadász zászlóalj képviselői. A tájékoztatás 

szerint március 7-e és 9-e között, valamint 13-a és 17-e között a Sepsiszentgyörgy környékén 

taktikai kiképzés zajlik, többek közt helikopterek használatával. A katonai gyakorlathoz 

használt műszaki eszközök át fognak haladni Hunyad, Szeben, Brassó, Beszterce-Naszód, 

Maros, Hargita és Kovászna megye területén – derül ki a tájékoztatásból. A hadgyakorlat alatt 

a katonák vaktöltényeket használnak majd – idézte a katonai illetékesek tájékoztatását az 

Agerpres hírügynökség. 
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https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/helikopteres-gyakorlatot-tartanak-a-magyar-nemzeti-unnep-kornyeken-a-szekelyfoldon-a-roman-hegyivadaszok
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/helikopteres-gyakorlatot-tartanak-a-magyar-nemzeti-unnep-kornyeken-a-szekelyfoldon-a-roman-hegyivadaszok
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A városháza bejárati kameráin keresztül figyelte meg az alpolgármestert a 

margittai elöljáró 
2023. március 6. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

A városháza bejárati kameráin keresztül figyelte meg az alpolgármestert Margitta 

polgármestere. Marcel Emil Sas Adăscăliții közel két éven át jegyezte fel Demián Zsolt ki- és 

belépési idejét, amely alapján arra a következtésre jutott, hogy kollegája négy óránál 

kevesebbet töltött el a hivatal falain belül. A városvezető a Maszolnak azt mondta, hogy erről 

személyesen nem beszélt munkatársával, mert nem kommunikálnak egymással. Az RMDSZ-

es alpolgármester szerint Sas lejárató kampányt akart indítani ellene, ugyanakkor ügyvédhez 

fordult, mert kétségesnek tartja megfigyeltetése szabályosságát. 

 

RMDSZ kormányzati konzultáció Hunyad megyében 
2023. március 6. – Nyugati Jelen 

Hunyad megyében operatív megbeszéléssel indult az RMDSZ kormányzati konzultációja. 

Petrozsényben, a Caritas Házban március 3-án ülésezett az RMDSZ Hunyad Megyei 

Szervezetének bővített képviselőtanácsa. Winkler Gyula EP-képviselő politikai beszámolóval 

nyitotta meg a találkozót, hangsúlyozva, hogy a koalíciós kormányban fontos stabilizációs 

szerep hárul az RMDSZ-re. Az egymást átfedő válságok közepette számos olyan törvényt 

sikerült RMDSZ-kezdeményezésre, illetve -hozzájárulással keresztülvinni, melyek 

nagymértékben segítik a közösség mindennapi boldogulását. 

 

Meg tud élni, érvényesülhet Romániában egy fiatal magyar kutató, de 

szorgalomra és „több lábra” van szüksége 
2023. március 6. – Krónika 

Vannak jó példák arra, hogy egy erdélyi magyar doktorandusz, fiatal kutató Romániában is 

érvényesülhet, ám jelentős eltérések mutatkoznak a különböző szakterületek tekintetében, 

miközben fontos tényező a szorgalom – jelentette ki a Krónikának adott interjúban Rusu 

Szidónia. A Romániai Magyar Doktorandusok és Fiatal Kutatók Szövetségének nemrég 

megválasztott új elnöke szerint jelenleg meg tud élni egy doktorandusz, viszont legtöbbször 

több lábon és bizonytalanul. Éppen ezért az új Rodosz-elnökség fő célkitűzései között szerepel 

az útmutatás a jóllét és a mentális egészség biztosítása felé. Rusu Szidóniával a még igencsak 

sebezhető fiatal magyar értelmiség helyzetéről, érdekképviseletéről, az itthoni önmegvalósítás 

lehetőségeiről, a Rodosz terveiről beszélgettek. 
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https://maszol.ro/belfold/A-varoshaza-bejarati-kamerain-keresztul-figyelte-meg-az-alpolgarmestert-a-margittai-eloljaro
https://maszol.ro/belfold/A-varoshaza-bejarati-kamerain-keresztul-figyelte-meg-az-alpolgarmestert-a-margittai-eloljaro
https://www.nyugatijelen.com/jelenido/hetvegen_pedagogus_es_csalados_talalkozo.php
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/meg-tud-elni-ervenyesulhet-romaniaban-egy-fiatal-magyar-kutato-de-szorgalomra-es-btobb-labrar-van-szuksege
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Nagymegyer: Alapítási emlékmű – Mátyás hollója 
2023. március 6. – ma7.sk  

A Mátyás-hagyomány a Felvidéken két helyen eleven máig is: Gömörben és a Csallóközben. A 

csallóközi települések közül Nagymegyer identitásának szerves részévé vált a Mátyás-kultusz. 

Ennek alapja az a Mátyás-legenda, amely szerint a megyeriek panaszait kivizsgálandó a király 

álruhában utazott Nagymegyerre, lovát kikötötte egy városszéli tölgyfához, felverette sátrát és 

meghallgatta a városiak panaszát. Az már azonban nem legenda, hanem történelmi tény, hogy 

egy 1466. december 15-én Nagyszombatban kiállított oklevéllel mezővárosi jogokat adott a 

településnek. A legenda és ez a történelmi tény lett az alapja a kibontakozó Mátyás-kultusznak 

Nagymegyeren. A Mátyás-fa és előtte egy pad emlékeztet a legendára. De Mátyásról nevezték 

el a termálfürdőt (előtte egy Mátyás-szobor áll, bent pedig egy Mátyás–Beatrix dombormű), 

egy lakótelepet, az azóta megszűnt gimnáziumot, s legújabban a Művelődési Központot, ahol 

egy mellszobrot – Lebó Ferenc alkotását – is felállítottak. A Mátyás-fa stilizált változata a város 

címerébe is bekerült, s 2004-től évente rendeznek Corvin Mátyás Napokat. 

 

Újabb emlékhelyet szenteltek Isten szolgája Esterházy János tiszteletére 
2023. március 6. – felvidek.ma  

Március 5-én a Nógrád vármegyei Buják község önkormányzata és a helyi plébánia jóvoltából 

egy újabb Esterházy-emlékhely felavatásra került sor ezen a festői településen. Az ünnepi 

szertartás bevezetőjében Marti József esperesplébános úgy fogalmazott, hogy „nem ez az első 

és valószínűleg nem is az utolsó Esterházy János boldoggá avatásáért tartott szentmise a bujáki 

templomban, de első alkalommal nőtte ki magát nemzetközivé, hiszen Lengyelország, 

Szlovákia és  Magyarország képviselői is jelen vannak. Először vagyunk így együtt a bujáki oltár 

körül és egyszerre térdelünk Isten elé Szent Maximilián Kolbe atya közbenjárását és Esterházy 

János boldoggá avatását kérve. Ez a jelenlegi feszült és háborús helyzetben rendkívül fontos és 

szívmelengető, hiszen amíg együtt tudunk térdelni az Isten oltára előtt, addig biztos, hogy nem 

leszünk egymás ellenségei.” 

 

Komáromi győzelem született a Madách nyomában című művelődéstörténeti 

vetélkedőn 
2023. március 6. – felvidek.ma  

A komáromi Selye János Gimnázium „Lányok” csapata végzett az első helyen a Madách 

nyomában című művelődéstörténeti vetélkedő döntőjében, melyet hétfőn rendeztek meg a 

Komáromi Jókai Színházban. A második helyet a komáromi Marianum Egyházi Gimnázium 

„A gép lakói” néven futó csapata szerezte meg, harmadik lett a „Feltörekvők” csapata a 

dunaszerdahelyi Informatikai és Szolgáltatóipari Szakközépiskolából. A házi feladatok 

legkreatívabb megoldásáért különdíjat kapott a gútai Magyar Tannyelvű Magán 
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https://ma7.sk/tajaink/nagymegyer-alapitasi-emlekmu-matyas-holloja
https://felvidek.ma/2023/03/ujabb-emlekhelyet-szenteltek-isten-szolgaja-esterhazy-janos-tiszteletere/
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Szakközépiskola „A Tragédia mesélői” csapata. A Madách nyomában című vetélkedőt a 

Komáromi Jókai Színház és a Szlovákiai Magyar Kultúra Múzeuma hirdette meg ősszel hazai 

középiskolás diákoknak a 2023-as Madách Imre-emlékév (a költő születésének 200. 

évfordulója) alkalmából. A komáromi döntőbe 8 háromfős csapat jutott tovább: 2-2 az 

érsekújvári Pázmány Péter Gimnáziumból és a komáromi Selye János Gimnáziumból, 1-1 a 

komáromi Marianum Egyházi Gimnáziumból, a Dunaszerdahelyi Közös Igazgatású 

Szakközépiskolából, a dunaszerdahelyi Informatikai és Szolgáltatóipari Szakközépiskolából, 

valamint a gútai Magyar Tannyelvű Magán Szakközépiskolából. 

 
Nem bénulhat meg Szabadka közlekedése a vasútfejlesztés miatt 
2023. március 6. – PannonRTV 

Hogyan lehetne a szabadkaiak számára elviselhetővé tenni a vasútépítés kivitelezését, hogy ne 

legyenek komoly nehézségek a közlekedésben – erről beszélt dr. Pásztor Bálint a Pannon RTV 

Közügyek című műsorának. Szerinte az elsődleges cél az kell, hogy legyen, hogy a szabadkaiak 

élete elviselhető maradjon, ha már zökkenőmentes nem lehet. Még zajlanak a tárgyalások, 

teljesen másként tekint a problémára a politika és a kivitelezők. A városvezetés azt szeretné, ha 

inkább lassabban haladna a munka, és a város ne legyen kettévágva, vagyis, hogy A pontból B 

pontba el lehessen jutni. Tehát a felüljárókat, aluljárókat szépen sorban is lehet bontani, 

felújítani, és nem minden munkát egyszerre végezni, hogy megbénítsák vele a város 

közlekedését – hangsúlyozta Szabadka Város Képviselő-testületének elnöke. 

 

Szép és egészséges környezet a diákok számára 
2023. március 6. – Magyarszo.rs 

Az óbecsei Samu Mihály Általános Iskolában már évek óta működik a napközi, azonban a 

Tartományi Oktatási, Jogalkotási, Közigazgatási és Nemzeti Kisebbségi – Nemzeti Közösségi 

Titkárság, valamint a Magyar Nemzeti Tanács támogatásának köszönhetően most átköltözött 

a szemközti, szintén az intézmény tulajdonába tartozó létesítménybe. A felújított épületet 

hétfőn délelőtt hivatalosan is átadták rendeltetésének, az eseményen jelen volt Szakállas Zsolt 

tartományi oktatási titkár, Pál Viktor tartományi oktatási altitkár, Rigó Pál Zsófia, a Magyar 

Nemzeti Tanács alelnöke, valamint az önkormányzat képviselői. Az átadást rövid alkalmi 

műsor előzte meg az iskola tornatermében. A jelenlévőket Szakállas Zsolt és Tufegdžić Mónika, 

az iskola igazgatónője is üdvözölte. 

  

A modern művészet szolgálatában 
2023. március 6. – Magyarszo.rs 

A szabadkai Kortárs Galéria az elmúlt évben, november 22-én indította meg a Klub 60+ 

programját, melynek keretében idős személyek önkéntes alapon vehetnek részt az intézmény 

munkájában. A program részleteit írásos megkeresésünkre Szalma Viktória, a Kortárs Galéria 

igazgatója mutatta be lapunk számára. „Olyan hatvan év feletti személyek számára hirdettük 
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https://pannonrtv.com/rovatok/gazdasag/nem-benulhat-meg-szabadka-kozlekedese-vasutfejlesztes-miatt
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meg ezt a lehetőséget, akik szívesen vettek volna részt, önkéntes alapon, a galéria látogatóival 

való kommunikációban. Tulajdonképpen ez volt a jelentkezés egyetlen feltétele, de fontosnak 

tartottuk, hogy akik erre a különleges kihívásra vállalkoznak, rendelkezzenek egy adag 

természetes kíváncsisággal, érezzenek magukban nyitottságot és tudásszomjat a művészet 

iránt” – ismertette a jelentkezés feltételeit Szalma Viktória, és hozzátette, hogy jelenleg 14 

önkéntes vesz részt a programban, heti kétórás beosztásban. 

            
ORFK: több mint hétezren érkeztek Ukrajnából hétfőn 
2023. március 6. – MTI, karpatalja.ma 

Az ukrán-magyar határszakaszon 4041-en léptek be Magyarországra hétfőn, a román-magyar 

határszakaszon belépők közül pedig 3357-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - 

tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) kedden az MTI-t. A beléptetettek közül 

a rendőrség 41 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 napig 

érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti Főigazgatóság 

tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok beszerzéséért - áll a 

közleményben. Vonattal 44 ember - köztük 6 gyermek - érkezett Budapestre az ukrajnai háború 

elől menekülve - tudatta az ORFK. 

 

A Heim Pál-intézet 3 200 ukrán gyermeket gyógyított meg a háború kirobbanása 

óta 
2023. március 6. – karpataljalap.net 

A Heim Pál Országos Gyermekgyógyászati Intézet a háború kirobbanása óta több mint 1 200 

ukrán gyermeket gyógyított meg, akik számára kórházi kezelést is biztosítottak. 2 000 felett 

van azoknak az ukrán gyermekeknek a száma, akiket valamilyen más formában kezelésben 

részesítettek. A Heim Pál Országos Gyermekgyógyászati Intézet jó példa arra, hogy mindig a 

szeretet jegyében kell cselekedni, és segíteni az elesett embertársainkon, példát mutatva ezzel 

a világnak. (…)A gyermekkórház kiemelt és nagyon fontos szerepet kap abban a humanitárius 

akcióban, amelyet ezekben az időkben Magyarország végrehajt az ukrán nép, az ukrán emberek 

megsegítése érdekében. Hiszen ez az a kórház, amely a Magyarországra menekült, 

Magyarországon befogadott ukrán családok, gyermekek kezelését, rehabilitációját végzi, így 

ezernél is több ukrán gyermek részesült már itt ellátásban, kapta meg az esélyt arra, hogy 

egészségesen éljen tovább. Magyarország Ungvári Főkonzulátusa igyekszik kiemelt figyelmet 

fordítani azokra a gyermekekre, akik különösen nehéz helyzetben vannak. 

 

Átadták a Fodó Sándor ösztöndíjat 
2023. március 6. – karpat.in.ua 

A KMKSZ ungvári székházában adták át a szövetség első, alapító elnökéről elnevezett Fodó 

Sándor-ösztöndíjat. A kárpátaljai magyarok érdekvédelmi szervezete 2013-óta minden évben 

olyan személyeknek ítéli oda az elismerést, akik jelentős közösségi szervezői munkát végeznek 
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és méltó örökösei Fodó Sándor szellemi hagyatékának. 2022-ben Fodó Sándor-ösztöndíjban 

Balla Erzsébet, a bótrágyi gimnázium matematika tanára, a II.Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 

Magyar Főiskola IV. évfolyamos matematika szakos hallgatója részesült. A díjazott stábunknak 

elmondta, mindenképpen Kárpátalján képzeli el a jövőjét. 

 

Rendek között, vonók mögött – népzenei koncert erdélyi népzenészekkel 
2023. március 6. – karpataljalap.net, karpat.in.ua 

Az őszi koncertjük után ismét vidékünkre látogattak azok az erdélyi népzenészek, akik 

egyediségükkel maradandó élményben részesítik közönségüket. A Rendek között, vonók 

mögött című népzenei koncert témája a mában és nem a múltban keresendő, melyben a 

népzenét mint eszközt és nem mint bemutatandó tárgyat használják a muzsikusok. A 

Kolozsvárról és környékéről érkezett, tíz főből álló zenekar március 3-án a beregszászi 

színházban, majd szombaton Eszenyben, vasárnap pedig Munkácson elevenítette meg a 

Kárpát-medence különleges népzenei örökségét. 

 

Nyílt nap a Nagyberegi Református Líceumban 
2023. március 6. – karpat.in.ua 

Hit, tudás, közösség, iskola. Ez volt a jelmondata a Nagyberegi Református Líceum hetedik 

alkalommal megrendezett  nyílt napjának. A felvételizni kívánó diákok és hozzátartozóik is 

betekinthettek a tanintézet életébe és működésébe. Ízelítőt kaptak a kollégium szabályairól, a 

vallási nevelésről. Ráczkövi Éva nevelőtanár kiemelte: nagy hangsúlyt fektetünk diákjaink 

egészséges testi és lelki fejlődésére, ezért keresztyén iskolaként hitükben is erősítjük őket, 

közös beszélgetések, áhitatok keretében. A líceumban fontosnak tartják az államnyelv és az 

idegen nyelvek elsajátítását. Ennek érdekében számos olyan lehetőséget kínálnak a diákoknak, 

amelyek elősegítik a nyelvtanulást. 

 

Szakmai napot tartott Kárpátalján az MKSZ és a „GENIUS”JA 
2023. március 6. – karpat.in.ua 

A „GENIUS” Jótékonysági Alapítvány a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskolával és 

a Magyar Kézilabda Szövetség Sportakadémiai Központjával együttműködve a 2022/2023-as 

tanévben 15 kézilabda tehetségpontot hozott létre. A Beregszászi Járási Tanács által ösztönzött 

kézilabda foglalkozásokon 861 fiatal kezdte meg a munkát. A fiatalokkal olyan helyi edzők 

foglalkoznak, akiket a MKSZ munkatársai készítenek fel.  Számukra tartott most a Genius és 

az MKSZ kétnapos intenzív képzést neves magyarországi mesteredzők bevonásával.  A 

kézilabda tehetségpontok létrejöttét a Beregszászi Járási Tanács szorgalmazta. Rezes Károly, a 

tanács elnöke kiemelte: fontosnak tartja azt, hogy a kárpátaljai kézilabda oktatás és az 

utánpótlás nevelés megfelelő színvonalú legyen. 
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Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. március 6. – Kossuth Rádió 

 

A kárpátaljai jövő formálásában jelentős szerepet vállal a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai 

Magyar Főiskola. Szakgimnáziumának Turizmus szakán osztottak diplomát 24 végzős 

hallgatónak Beregszászon. A római katolikus templomban tartott ünnepségen Kovács Zoltán, 

Magyarország nemzetközi kommunikációért és kapcsolatokért felelős államtitkára beszédében 

elmondta, hogy a magyar kormány továbbra is minden támogatást meg fog adni a kárpátaljai 

magyar közösségnek. 

 

Fontos a magyar és a román kormány közötti kapcsolatépítés, ugyanakkor kiemelten kezelik a 

külhoni magyarság támogatását is. Egyebek mellett erről beszélgetett az egyetemi hallgatókkal 

Lázár János, Magyarország építési és közlekedési minisztere a kolozsvári Babeș-Bolyai 

Tudományegyetem európai tanulmányok karán. A péntek délutáni rendezvényen gazdasági, 

politikai, szociális és az ukrajnai háborúval kapcsolatos kérdésekre is válaszolt a miniszter. 

 

A szerbiai kisebbségi önkormányzatok vezetőit fogadta pénteken Branko Ružić szerb 

oktatásügyi miniszter. A megbeszélésen a Magyar Nemzeti Tanács vezetői ismertették a MNT 

programját. Fremond Árpádot, a tanács elnökét kérdezte munkatársunk a látogatás 

tapasztalatairól. 

 

Több rekord is megdőlt idén a dr. Toró László nevét viselő Talentum vetélkedőn: első ízben 

jelentkeztek az online szakaszra 300-an. Az elért eredmények alapján a döntőbe 40 diák kapott 

meghívást. A temesvári Bartók Béla Líceum kilencedik alkalommal szervezte meg a vetélkedőt. 

Négy tantárgyból – fizika, kémia, biológia és informatika – kettőt kiválasztva írják meg 

dolgozataikat. Most először egy maximális pontszámmal jutalmazott dolgozat is született. A 

szombati eredményhirdetés alkalmával először a vendéglátó iskola igazgatóját, Erdei Ildikót 

kértük mikrofon elé. 

 

Második alkalommal szervezték meg Marosvásárhelyen a MaStart versenyt, a St. Georgius 

Manager Klub szervezésében.  A kezdő vállalkozások számára kiírt többfordulós verseny 

https://mediaklikk.hu/musor/hataroknelkul/
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döntőjében 11 székelyföldi fiatal mutathatta be ötleteit.  A legkreatívabb start-upoknak a 

pénzjutalom mellett mentorálási lehetőséget is biztosítanak - mondta Parajdi Borbála 

főszervező, a St. Georgius Klub alelnöke. 

 

A székelykeresztúri Gyárfás-kúria egykori pompájának visszaállítása: történelmi, kulturális és 

idegenforgalmi szempontból is lényeges. Ide érkezett meg Bem tábornok kíséretében Petőfi 

Sándor, aki 1849. július 30-ról 31-re virradó éjszakán a ház akkori gazdájának, Varga 

Zsigmondnak a vendége volt. A kúria udvar hátulsó részén áll ama körtefa is, amelyről azt 

tartják, hogy a költő itt írta utolsó versét. A múlt héten mutatták be a kúria restaurálási terveit, 

eszerint interaktív kiállításokat terveznek az épületbe – mondta el Koncz Hunor-János, 

Székelykeresztúr polgármestere. 

 

A Nagyok ma esti adásának vendége lesz Pastyik László vajdasági irodalomtörténész, 

néprajzkutató, bibliográfus, aki a közösség érdekében végzett fél évszázados szolgálatáért kapta 

a Vajdasági Magyar Művelődési Szövetség Magyar Életfa-díját. Előzetes következik a 

beszélgetésből. 


